

ПРАВДА ВОСТОКА

№ 111 (9559).
ЧЕТВЕРГ
12
МАЯ
1955 г.

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Цена 20 коп.

Заем мира и процветания

Сегодня публикуется постановление Советского правительства о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года). Новый заем выпущен в целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по дальнейшему развитию народного хозяйства.

На необъятных просторах нашей Родины всюду кипит мирный созидательный труд. Под руководством Коммунистической партии и Советского правительства трудящиеся нашей страны самоотверженным трудом добиваются все новых и новых успехов в развитии всех отраслей народного хозяйства и культуры, идут неуклонно вперед по пути победоносного строительства коммунизма.

Наша тяжелая индустрия — основа основ социалистической экономики, надежный оплот могущества Родины — достигла высокого уровня развития. В настоящее время тяжелая промышленность СССР выпускает продукции почти в 3,5 раза больше, чем в довоенном 1940 году. Выпуск валовой продукции всей промышленности СССР в прошлом году вырос по сравнению с 1950 годом на 65 процентов. В текущем году выпуск промышленной продукции превзойдет довоенный уровень более чем в три раза.

Осуществление установленной правительством на текущий год программы выпуска промышленной продукции обеспечит досрочное выполнение плана пятой пятилетки, предусматривающего рост промышленного производства в 1955 году примерно на 70 процентов против уровня 1950 года.

На основе мощного роста тяжелой индустрии серьезные успехи достигнуты в сельском хозяйстве. Несмотря на засуху в ряде районов Украины и Поволжья, страна получила в прошлом году хлеба, картофеля, овощей, мяса, молока и других продуктов больше, чем в 1953 году. Увеличился валовой сбор хлопка и других технических культур.

Замечательны достижения в освоении целинных и залежных земель. В прошлом году было вспахано целинных и залежных земель 17,6 миллиона гектаров при плановом задании 13 миллионов гектаров.

На основе неуклонного развития тяжелой промышленности и сельского хозяйства повышается материальное благосостояние и культурный уровень советского народа. Непрерывно растет национальный доход. В 1954 году национальный доход в СССР вырос по сравнению с 1940 годом примерно в 2,4 раза. Повышается реальная заработная плата рабочих, служащих и доходы крестьян. Значительно расширился товароборот. Задание пятой пятилетки по развитию товароборота выполнено досрочно — за четыре года.

Из года в год Советское правительство увеличивает ассигнования на строительство новых санаториев, домов отдыха, больниц, поликлиник, родильных домов, детских учреждений, жилищных и культурно-просветительских учреждений, на благоустройство городов и сел. Государство ежегодно отпускает огромные средства для выплаты населению пособий по социальному страхованию, пособий многодетным и одиноким матерям, пенсий по социальному обеспечению.

Государственный бюджет Советского Союза — бюджет мирного созидательного труда. Так, расходы на дальнейшее развитие народного хозяйства по государственному бюджету с учетом собственных средств предприятий и хозяйственных организаций в текущем году составят 335,3 миллиарда рублей, причем почти 190 миллиардов рублей будет израсходовано на развитие социалистической промышленности. На осуществление намеченных партий и правительством мероприятий по сельскому хозяйству выделяется 65,2 миллиарда рублей.

Осуществляя огромные планы мирного хозяйственного и культурного строительства, наше государство в то же время проявляет должную заботу об усилении обороноспособности страны, совершенствовании доблестных Вооруженных Сил, надежно охраняющих мирный труд советского народа.

Основным источником финансирования грандиозного хозяйственного и культурного строительства в нашей стране явля-

ются накопления социалистических предприятий и хозяйственных организаций. Повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции, повышение рентабельности предприятий и экономное расходование материальных ценностей служат прочной базой доходов нашего государственного бюджета.

Одним из дополнительных источников доходов государственного бюджета средства населения, поступающие от размещения государственных займов.

Советские займы на всех этапах развития нашего государства служили делу социалистического строительства, укрепления экономической мощи СССР. Они служили и служат на благо и счастье советского человека.

Исходя из задач всемерного развития народного хозяйства и необходимости дальнейшего укрепления могущества нашей страны, в текущем году новый заем выпущен Советским правительством на сумму 32 миллиарда рублей. Он, как и предыдущие займы, размещается по подписке среди населения. Основной принцип размещения займа — строгая добровольность участия в нем населения.

Советские займы — подлинно народные займы. В нашей стране десятки миллионов рабочих, служащих и крестьян являются держателями облигаций государственных займов.

Прямые противоположные цели преследуют бюджеты и займы в странах капитализма. Там займы выпускаются для того, чтобы покрыть колоссальные расходы на подготовку новых захватнических войн и ложатся тяжелым бременем на плечи трудящихся. Они являются орудием эксплуатации трудящихся и источником обогащения чужих магнатов.

Советские люди подписку на заем рассматривают как одну из форм своего активного участия в осуществлении величественной программы строительства коммунизма в нашей стране. Вот почему весь советский народ с огромным удовлетворением встретил переданное вчера по радио постановление Совета Министров Союза ССР о выпуске нового Государственного займа.

Размещение государственных займов в Узбекистане, как и во всей нашей стране, всегда проходит в обстановке большого политического и производственного подъема.

Нет сомнения в том, что и в этом году подписка на новый заем повсюду пройдет так же успешно, как и в прошлые годы. Трудящиеся республики знают, что средства, которые они дают займам родного государства, будут направлены на дальнейшее укрепление могущества нашей Родины, на сооружение новых заводов и фабрик, шахт, электростанций, культурно-бытовых учреждений, на благо народа. Горячо одобряя постановление правительства о выпуске нового займа, советские люди заявляют о своей готовности не только трудом, но и рублем крепить могущество своей любимой Родины. На предприятиях с новой силой развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана пятой пятилетки, за повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции, за строжайшую экономию сырья и материалов. Трудящиеся сельского хозяйства республики борются за выращивание высокого урожая хлопка и других сельскохозяйственных культур, за новый подъем общественного животноводства.

Размещение займа — важнейшая народнохозяйственная задача. Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации призваны развернуть широкую массово-разъяснительную и организаторскую работу по размещению займа среди городского и сельского населения. Следует тщательно ознакомить каждого трудящегося с условиями подписки и порядком расчетов по займу, рассказать, для каких целей выпускается новый заем.

Новый заем — всенародный вклад в борьбу за коммунизм, за мир во всем мире. Он еще больше возвытит нашу славную Родину. Единодушной подпиской на Государственный заем — заем мира и процветания — трудящиеся Узбекистана вместе со всем советским народом вновь продемонстрируют свою беспредельную любовь и преданность Коммунистической партии, Советскому правительству, уверенно ведущую нашу страну вперед, к победе коммунизма.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О присвоении Иски-Ангорскому каналу имени Ленинского Комсомола Узбекистана

Учитывая активное участие комсомольцев и молодежи в строительстве Иски-Ангорского канала, удовлетворить ходатайство общественных организаций и присвоить указанному каналу имя Ленинского Комсомола Узбекистана.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. РАШИДОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Д. ИЛЬХАМОВА.
9 мая 1955 г., г. Ташкент.

НАГРАЖДЕНИЕ МНОГОДЕТНЫХ МАТЕРЕЙ

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР от имени Президиума Верховного Совета СССР по представлению исполкома Анджанского областного Совета депутатов трудящихся награждает орденами и медалями Союза ССР 208 многодетных

матерей, родивших и воспитавших 5—9 детей.
44 матери награждены орденами «Материнская Слава» I, II, III степени и 164 матери — медалями «Медаль материнства» I и II степени. (VzTAP).

В целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по дальнейшему развитию народного хозяйства СССР Совет Министров Союза ССР постановил выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года) на сумму 32 миллиарда рублей сроком на 20 лет.

Дружной подпиской на заем советские люди продемонстрируют свою готовность бороться за новые успехи в хозяйственном и культурном строительстве.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

О выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года)

В целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по дальнейшему развитию народного хозяйства СССР Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года) на сумму 32 миллиарда рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и выигрыши по ним освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года).

Утверждено Советом Министров СССР

У С Л О В И Я

выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года)

1. Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года) выпускается на срок с 1 ноября 1955 г. по 1 ноября 1975 г.

2. Заем предназначен для размещения только среди населения. Порядок размещения займа устанавливается Министерством финансов СССР.

3. Заем делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде. Каждый разряд состоит из 20.000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 180.001 по № 200.000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 01 по № 50.

4. Облигации займа выпускаются достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей.

Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10

рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (1/2, 1/4, 1/10) выигрыша, выплаваемого по сторублевым облигациям.

5. По облигациям займа весь доход выплачивается в форме выигрышей. Общая сумма выигрышей установлена в среднем за двадцатилетний срок займа из расчета 2 процента в год.

В течение двадцатилетнего срока займа выигрывает 25 процентов всех облигаций, а остальные 75 процентов облигаций погашаются по их нарицательной стоимости.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

Выигрыши по займу устанавливаются в размере 5.000, 1.000, 500 и 200 рублей на сторублевым облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

6. В течение двадцатилетнего срока займа производится 40 тиражей выигрышей — по два тиража ежегодно.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1956 года, в сроки, устанавливаемые Министерством финансов СССР.

7. В тиражах выигрышей на каждый разряд займа, т. е. на каждые 100 миллионов рублей, разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрышей на сторублевым облигацию, включая нарицательную стоимость облигации	Количество разыгрываемых выигрышей	
	В одном тираже	Во всех 40 тиражах
5.000 рублей	3	120
1.000 рублей	30	1.200
500 рублей	300	12.000
200 рублей	5.917	236.680
Общее количество выигрышей	6.250	250.000
Общая сумма выигрышей (в рублях)	1.378.400	55.136.000

8. Невыигравшие облигации погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 ноября 1960 г. в течение 15 лет, остающихся до конца срока займа.

Из каждых 100 миллионов рублей займа выкупаются: в 1960—1965 гг. — по 1.250.000 рублей, в 1966—1970 гг. — по 3.000.000 рублей, в 1971—1975 гг. — по 10.500.000 рублей ежегодно.

Облигации займа, подлежащие выкупу в 1960—1974 гг., определяются ежегодными тиражами погашения. Сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Министерством финансов СССР.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 ноября 1975 г.

9. Облигации, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 ноября 1976 г. По истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

За дальнейшее укрепление могущества нашей Родины

Как только по радио было передано постановление Совета Министров Союза ССР о выпуске нового Государственного займа, в цехах завода «Ташсельмаш» состоялся митинг.

Кузнечно-прессовый цех... В канун Первого мая кузнецы обеспечили выпуск двух образцов деталей новой хлопкоуборочной машины ХС-1,2. Коллектив цеха обязался дать в мае узлы и детали для первой партии машин, которые уже в нынешнем году будут собирать урожай на полях колхозов.

В одном из пролетов собрались все работники во второй смене. Митинг открыл секретарь парторганизации цеха т. Бондарев. После короткого выступления исполняющего обязанности начальника цеха т. Вязовского слово берет старший мастер Суаков.

— Новый заем, — говорит он, — будет способствовать дальнейшему развитию народного хозяйства нашей страны. Мы,

машинистры, с горячим одобрением отмечаем, что средства от займа обеспечат в первую очередь подъем тяжелой индустрии — основы всех отраслей народного хозяйства, нашей оборонной мощи. Я подписываюсь на месячный оклад и призваю весь коллектив цеха последовать моему примеру.

Кузнец-гибщик коммунист Саидназаров заявил:

— Деньги, которые мы даем займам государства, — это новые заводы, фабрики, шахты — залог новых успехов в коммунистическом строительстве.

Они за другим выступают: электромонтер Жугис, пресовщик Владимиров и Мецанов. Они от души одобряют постановление Советского правительства о выпуске нового займа и обязуются работать еще лучше.

Активно прошли митинги в механическом, литейном, инструментальном и других цехах. Сразу же после митингов началась подписка на заем.

Горячо одобряют выпуск нового займа

ФЕРГАНА. (Корр. «Правды Востока»). Правительственное сообщение о выпуске нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР вызвало горячее одобрение трудящихся Ферганы. На собрании коллектива Ферганского текстильного комбината имени Дзержинского выступил директор комбината т. Гуляниц.

Она говорила о том, как под руководством славной Коммунистической партии наша страна превратилась в мощную индустриально-колхозную державу, подчеркнула большую роль, которую в этом сыграли наши советские займы. Тов. Гуляниц призвала коллектив комбината и в дальнейшем активно помогать строительству коммунизма в нашей стране не только самоотверженным трудом, но и личными сбережениями.

Выступали помощник мастера первой

прядильной фабрики Рехия, помощник мастера первой ткацкой фабрики Кукушкин, чесальщица Белова, мастер 2-й прядильной фабрики Ашурматов. Они также горячо одобрили решение Советского правительства о выпуске нового займа. Выступавшие отмечали неустанный заботу партии и правительства о благе народа. Растет число благоустроенных жилищ, клубов, детских учреждений, санаториев.

Коллектив решил дать взаимный государству трехнедельный и месячный заработок.

Многолюдные собрания состоялись и на других предприятиях города. Повсеместно подписка на заем проходит в обстановке большого патриотического подъема. Трудящиеся выражают решимость и вперед всеми силами и средствами крепить мощь Советского государства.

ТЕЛЕГРАММА

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик товарищу Н. А. БУЛГАНИНУ

МОСКВА

Уже более года тому назад Германской Демократической Республике был предоставлен полный суверенитет, в результате чего она находится сегодня в лагере демократии и социализма как государство, равноправное со всеми миролюбивыми государствами. Советский Союз прекратил состояние войны с Германией, что послужило дальнейшему укреплению и развитию дружественных взаимоотношений между нашими странами. Совсем недавно Советский Союз возвратил спасенные им в 1945 году ценнейшие сокровища Дрезденской картинной галереи.

От имени всех миролюбивых немецких трудящихся я хочу заверить Вас, глубоко уважаемый товарищ Булганин, что прогрессивные немцы сделают все, чтобы тесные и братские отношения, существующие между нашими народами, стали еще более глубокими и прочными. Весь германский народ знает, что он, благодаря усилиям Советского Союза, не одинок в своей борьбе за скорейшее восстановление единства своего Отечества.

О том, какие существуют реальные возможности разрешения этого вопроса, свидетельствуют переговоры, состоявшиеся недавно между Союзом Советских Социалистических Республик и Австрией. Эти соглашения явились также и для немцев новым стимулом для продолжения борьбы за ликвидацию парижских соглашений, чтобы Германия могла добиться мира и воссоединения на миролюбивой и демократической основе.

С социалистическим приветом

О. ГРОТЕВОЛЬ.

9 мая 1955 г.

Пятая Всесоюзная конференция сторонников мира

10 мая в Москве, в Колонном зале Дома Союзов, открылась пятая Всесоюзная конференция сторонников мира. На конференции прибыли делегаты из всех республик, краев и областей Советского Союза. В

зале заседания присутствуют многочисленные зарубежные гости. Конференцию открыл председатель Советского комитета защиты мира тов. Н. С. Тихонов. После избрания президиума, секретариата и мандатной комиссии конференция приняла следующую повестку дня:

1. Современное международное положение и борьба народов за защиту мира.
2. Выборы советской делегации на Всемирную Ассамблею Мира в Хельсинки.
3. Выборы Советского комитета защиты

С докладом о современном международном положении и борьбе народов за защиту мира выступил член президиума Советского комитета защиты мира тов. А. Е. Борнейчук.

(ТАСС).

КОММЮНИКЕ о заседании Варшавского совещания европейских государств по обеспечению мира и безопасности в Европе 11 мая 1955 г.

11 мая 1955 года в 10 часов утра в Варшаве в здании Совета Министров на улице Краковское предместье открылось Совещание европейских государств по обеспечению мира и безопасности в Европе.

В совещании участвуют делегации Народной Республики Албания, Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Союза Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республики.

В Совещании принимают участие также представители Китайской Народной Республики в качестве наблюдателей.

Совещание открыл приветственной речью председатель польской делегации председатель Совета Министров Польской Народной Республики Юзеф Циранкевич, который председательствовал на первом утреннем заседании Совещания.

После утверждения регламента Совещания приступило к работе. С заявлениями выступили председатель делегации СССР Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин; председатель Чехословацкой делегации премьер-министр Чехословацкой Республики Вильям Широкий; председатель Польской делегации председатель Совета Министров Польской Народной Республики Юзеф Циранкевич.

На дневном заседании Совещания председательствовал председатель Румынской делегации премьер-министр Румынской Народной Республики Георгу Лей.

На этом заседании с заявлениями выступили председатель делегации Германской Демократической Республики премьер-министр Отто Гроетовск и председатель Венгерской делегации председатель Совета Министров Венгерской Народной Республики Андраш Хегедюш.

Следующее заседание состоится 12 мая.

О совещании министров иностранных дел четырех держав в Вене

Как уже сообщалось в печати, со 2 мая в Вене происходит совещание послов СССР, Франции, США и Великобритании с участием представителей Австрии. Совещание послов имеет своей задачей завершить подготовку текста Государственного Договора о восстановлении независимости и демократической Австрии для рассмотрения и подписания этого Договора министрами иностранных дел СССР, США, Великобритании и Франции, а также Австрии.

В связи с тем, что работа послов по согласованию текста Договора подходит к концу, посол Великобритании в Москве г-н У. Хейтер пересел 9 мая на яме министра иностранных дел СССР В. М. Молотова послание Государственного секретаря США г-на Д. Ф. Даллеса, министра иностранных дел Франции г-на А. Пина и министра иностранных дел Великобритании г-на Г. Макмиллана. В этом послании

министры трех указанных держав предлагают, чтобы подписание Австрийского Государственного Договора состоялось в Вене 15 мая при условии, что все к этому времени будет готово, и чтобы 14 мая министры иностранных дел четырех держав имели неофициальную беседу.

10 мая министр иностранных дел СССР В. М. Молотов направил через посла Великобритании в Москве г-на У. Хейтера ответ г-н Д. Ф. Даллеса, А. Пина и Г. Макмиллана. В ответе говорится, что предлагаемая ими дата встречи приемлема и что он, В. М. Молотов, прибывает в Вену 14 мая и сможет принять участие в неофициальной беседе. В. М. Молотов сообщил также, что он с удовлетворением принимает предложение министров иностранных дел трех западных держав о подписании Австрийского Государственного Договора в Вене 15 мая.

В братской семье советских народов

Исполнилось тридцать лет Кара-Калпакской Автономной Советской Социалистической Республики. С чувством огромной радости и гордости отметили эту дату трудящиеся Советской Кара-Калпакии.

Под руководством Коммунистической партии, при братской помощи великого русского народа, узбекского и других народов СССР каракалпакский народ за годы Советской власти добился невиданных успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Впервые за свою историю каракалпакский народ стал хозяином своей судьбы, строителем своего счастья.

В республике бурно растут промышленность, сельское хозяйство, развивается национальная по форме и социалистическая по содержанию культура. В Кара-Калпакии работают оснащенные передовой техникой Чимбайский, Ходжейлинский, Кунградский, два Шаббазских и Тахта-Купрынский хлопкоочистительные заводы, имеются четыре маслобных завода, в Муйнак — рыбоконсервный комбинат и несколько рыбных заводов, в Нукусе и Тахта-Таше — ремонтные заводы, на пристани Ходжейли — судоремонтный завод. В каждом районе есть предприятия местной промышленности и промышленной кооперации.

возросло в 7 раз, количество каракульских овец возросло в 2,5 раза.

Механизация сельского хозяйства и особенно хлопководства, реконструкция и строительство ирригационной сети, внедрение передовых приемов возделывания сельскохозяйственных культур позволили намному повысить урожайность и валовой сбор сельскохозяйственной продукции. В прошлом году на 22 тысячах гектарах посеяв хлопчатника был проведен суженный полив. Хлопководство в Кара-Калпакии сыграло большую роль в том, что Кара-Калпакская АССР стала страной на 44 тысячи тонн хлопка больше, чем в 1953 году. В текущем году на всех запашиваемых площадях производится узкорядный и квадратно-гнездовой посев хлопчатника.

Воодушевленные историческими решениями январского Пленума ЦК КПСС, труженики колхозных полей Кара-Калпакии самоотверженно борются за новые успехи в подъеме сельскохозяйственного производства. Хлопкоробы поставили перед собой задачу — вырастить в этом году в среднем по республике 21 центнер хлопка на гектаре. Еще более высокие обязательства взяли на себя колхозники и работники МТС Турткульского, Шаббазского и Ходжейлинского районов. Передовые сельхозартели, завершив сев, приступили к обработке хлопчатника, добиваясь полноценных всходов на всех участках.

За годы Советской власти в республике вырос свой национальный рабочий класс, появилась своя техническая интеллигенция.

Коллективы промышленных предприятий Кара-Калпакии борются за досрочное выполнение плана пятилетки, неустанно увеличивают выпуск продукции, улучшают ее качество, снижают себестоимость. Первомайский праздник многие предприятия встретили выпуском сверхплановой продукции. Коллективы Чимбайского и Ходжейлинского хлопкоочистительных заводов сверх задания дали стране много высококачественного волокна.

Большим событием в жизни каракалпакского народа явилось строительство железнодорожной магистрали Чарджоу — Кунград. Железная дорога открыла широкие возможности для еще большего развития народного хозяйства и культуры республики.

Огромных успехов достиг каракалпакский народ в подъеме своей культуры. За годы Советской власти в республике произошла подлинная культурная революция. Создана письменность, ликвидирована неграмотность, в основном осуществлено всеобщее семилетнее образование, начался постепенный переход к всеобщему среднему образованию.

Наша республика располагает всем необходимым для повышения грамотности и культуры населения. Имеются педагогический и учительский институты, сельскохозяйственный и гидротехнический техникумы, педагогическое училище, фельдшерско-акушерская школа. В начальных, семилетних и средних школах обучаются 82 тысячи детей рабочих, колхозников и интеллигенции. Кара-Калпакия имеет своих учителей, агрономов, врачей, юристов, журналистов, писателей, ученых.

Замечательные преобразования произошли в сельском хозяйстве Кара-Калпакии. Там, где раньше дехкане обрабатывали поля дедовским омулом и сносили урожаи, не обеспечивающие даже и прокорма семьи, теперь работают тысячи тракторов и новейших сельскохозяйственных машин, земледельцы ведут на научной основе. В Кара-Калпакии насчитывается 19 машинно-тракторных и 4 машинно-животноводческих станций.

Широкая механизация сельского хозяйства позволила во много раз увеличить посевную площадь под основной культурой — хлопчатником. Валовой сбор хлопка-сырца увеличился в 12 раз. Достигнуты заметные успехи в развитии общественного животноводства и шелководства. В 1954 году, по сравнению с 1940 годом, общее поголовье овец и коз

в пользование трудящимся предоставлены Государственный театр, дома культуры, десятки клубов, библиотеки и другие культурно-просветительные учреждения. У каракалпакского народа есть своя литература, основанная на принципах социалистического реализма. Возрожденный каракалпакский народ читает на родном языке произведения классиков марксизма-ленинизма, литературу великого русского и других братских народов страны.

Под руководством Коммунистической партии Советского Союза, в единой монолитной семье советских народов каракалпакский народ твердой поступью идет по пути к коммунизму.

М. ДЖУМАНАЗАРОВ,
Председатель Президиума Верховного Совета Кара-Калпакской АССР.

стному управлению культуры, Керманинскому районному отделу культуры, Бухарской области, и Катта-Бурганскому кинотеатру «Колос».

Отмечена хорошая работа двадцати пяти киноустановок республики.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Министерство культуры Узбекской ССР и Республиканский комитет профсоюз работников культуры подвели итоги работы кинесети республики за I квартал 1955 года.

Коллегия министерства присудила переходящее Красное знамя Ферганскому обла-

За прочную кормовую базу общественного животноводства Силосование початков кукурузы

На январском Пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что кукуруза — крупнейший резерв увеличения производства зерна, особенно фуражного. Огромное преимущество кукурузы в сравнении с другими зерновыми фуражными культурами заключается не только в том, что она наиболее урожайная культура, но также и в том, что возделывание кукурузы позволяет решить одновременно две задачи — получение зернового концентрированного корма в виде силосованных початков в стадии молочно-восковой спелости зерна и сочного корма за счет силосования зеленых стеблей с листьями после сбора початков с зерном молочно-восковой спелости.

Если по питательности сухое зерно и сухое вещество зерна кукурузы в молочно-восковой спелости одинаковы, то сухие стебли кукурузы — малоценный грубый корм; силосование сухих стеблей кукурузы улучшает их вкусовые качества и поедаемость скотом, но не повышает их питательности. Силос из сухих стеблей кукурузы, по существу не представляет сочного корма и не имеет таких высоких кормовых качеств, которыми ценен силос из зеленых растений. При силосовании зеленых стеблей кукурузы после сбора початков в молочно-восковой спелости получается превосходный сочный корм.

в неопределенных ямах и траншеях не рекомендуется. Дно ям и траншей не должно иметь острых углов, чтобы измельченные початки можно было хорошо утрамбовать.

Силос из початков следует закладывать в течение дня. Если в исключительных случаях приходится заканчивать силосование на следующий день, плотно утрамбованной соей початков должен быть не менее 1 метра.

Исходя из требования быстрой загрузки силосных сооружений при силосовании початков, — размеры ям и траншей должны быть невелики — в наших условиях можно рекомендовать ямы вместимостью 10—15 тонн или траншеи, разделенные на секции.

Техника силосования кукурузных початков та же, что и при силосовании зеленых стеблей кукурузы. Силосующий корм должен быть чистым, надо избегать загрязнения его землей, пылью, он должен быть свежим. Надо, чтобы масса была хорошо измельченной, достаточно влажной. Требуется хорошее уплотнение силосной массы. Сочетание определенной влажности и хорошего уплотнения создает анаэробную среду (отсутствие воздуха в силосе), необходимую для развития молочно-кислого брожения. И, наконец, важным условием является хорошее закрытие силоса.

Для лучшего уплотнения силосующих початков можно переслаивать их тонким слоем измельченных зеленых кукурузных стеблей с листьями.

Силосовать початки можно без закваски (чистые стебли молочно-кислых бактерий) и с применением их. Закваска для силосования готовится в специальных лабораториях. В Узбекистане их производство в массовом порядке организует Министерство сельского хозяйства в текущем году, готовит их в небольших количествах лаборатория микробиологии института сельского хозяйства Академии наук УзССР.

Изготавливаемая лабораторией закваска непосредственно для силосования не применяется, из нее за двое суток до силосования готовят производственную закваску.

Сверху силос закрывается резкой из стеблей и листьев кукурузы толщиной 5—6 сантиметров; рекомендуют также закрывать силос толем; затем силос заматывают слоем тщательно размешанной густой глины. Толщина глиняного слоя должна быть 10—15 сантиметров.

После того как глиняная крышка подсохнет, следует замазать трещины, если они появились, и засыпать сверху мелкой землей (без комков) сабем в 35—45 сантиметров, земляная крышка также должна быть уплотнена. Земляная крышка над ямой должна иметь форму купола, а в траншеях — форму выпуклой крыши.

Необходимо следить за целостностью земляной крышки, трещины тщательно замазывать глиной.

Для быстрой закладки силоса из кукурузных початков надо создать непрерывный конвейер всех процессов от сбора початков до утрамбовки измельченных початков в яме или траншее. Следовательно, надо знать затраты труда на отдельные процессы и мощность измельчающих машин. Силосные сооружения для закладки початков следует готовить заблаговременно. В наших условиях они должны быть подготовлены к концу мая.

Техника силосования зеленой кукурузы проста и хорошо известна; но силосование початков в молочно-восковой спелости — дело новое. В прошлом году Узбекский научно-исследовательский институт животноводства провел на экспериментальной базе «Красный водопад» опытную закладку силоса из початков кукурузы в молочно-восковой спелости. Было заложено 50 центнеров силоса. Кукурузные початки измельчались на силосорезке и силосовались в опендерированной яме. Силос получился хорошего качества.

Как известно, силос — это заквашенный корм. Молочно-кислые бактерии, всегда находящиеся на зеленых растениях, сбраживают сахар, имеющийся в зеленых кормах. Образующаяся при этом молочная кислота препятствует развитию гнилостных микроорганизмов и таким образом сохраняет зеленый корм от порчи — консервирует его. Следовательно, для успеха силосования необходимо определенное количество сахара в силосном сырье.

Зерна кукурузы в молочно-восковой спелости содержат наряду с крахмалом много сахара и поэтому хорошо силосуются. Более зрелые зерна содержат меньше сахара и много крахмала. Поэтому они силосуются хуже початков в молочно-восковой спелости.

Следовательно, кукурузные початки надо силосовать при молочно-восковой спелости. Початки силосуют и с оберткой и без обертки, закладывая их в силосные сооружения мелко измельченными, при измельчении следует добиваться, чтобы и зерна были раздроблены. Это лучше всего достигается при измельчении початков универсальной дробилкой ДКУ-1,2 или кормоизмельчителем ИБ-3. Можно измельчать початки и на силосорезках.

Початки должны быть чистыми, загрязнение их землей ведет к порче силоса. Немедленно после снятия со стеблей початки должны силосоваться — хранить их ни в коем случае нельзя, нельзя складывать сорванные початки в кучи. Их можно силосовать только в хорошо облицованных ямах или траншеях; силосовать

Е. ЕРШОВА.
Кандидат сельскохозяйственных наук.

Сессия Исполнительного бюро Всемирной федерации профсоюзов

Десятого мая в Москве, в Круглом зале Дома Советов, начала свою работу 27-я сессия Исполнительного бюро Всемирной федерации профсоюзов.

От имени Весовозного Центрального Совета Профессиональных Союзов заместитель председателя ВФПС Л. Н. Соловьев сердечно приветствовал руководителей ВФП и выдающихся деятелей международного рабочего движения, прибывших в Москву для участия в работе сессии.

С докладом по первому пункту повестки дня — «Роль профсоюзов в совместной борьбе народов за мир, за срыв планов атомной войны и за требования трудящихся» — на сессии выступил генеральный секретарь ВФП Луи Сайян.

Он отметил, что с начала 1955 года международное положение заметно обострилось. Усилилась опасность атомной войны.

Вместе с тем Луи Сайян, отмечая, что ухудшение международного положения усиливает оппозицию народов военным замыслам империалистов, подчеркнул положительное значение всемирного размаха народного движения за мир.

Далее докладчик остановился на мероприятиях, проведенных ВФП в целях дальнейшего развития борьбы за мир в Европе, в Азии и во всем мире, которая, как отметил Луи Сайян, в 7-й сессии Генерального совета ВФП, происшедшая в конце 1954 года, является главной и неотложной задачей трудящихся всех стран.

Говоря об усилении единства действий трудящихся в Европе и Азии, Луи Сайян в заключение доклада предложил сделать вопрос единства действий центральным вопросом обсуждения на нынешней сессии Исполнительного бюро. (ТАСС).

В шести залах музея на десятках стендов показаны почвы Советского Союза, их возникновение и развитие, растительность, горные породы, широко представлены достижения передовых совхозов, колхозов и МТС.

Специальный стенд посвящен работам колхозного ученого новатора Т. С. Малцева. (ТАСС).

Присуждение премии имени В. Р. Вильямса

Ученый совет Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева рассмотрел труды, представленные на соискание премии имени академика В. Р. Вильямса, присуждаемой ежегодно за выдающиеся работы в области почвоведения и земледелия.

Первой премией за 1954 год отмечен коллектив сотрудников почвенно-агрономического музея имени В. Р. Вильямса за научную разработку новой экспозиции му-

зея. В шести залах музея на десятках стендов показаны почвы Советского Союза, их возникновение и развитие, растительность, горные породы, широко представлены достижения передовых совхозов, колхозов и МТС.

Специальный стенд посвящен работам колхозного ученого новатора Т. С. Малцева. (ТАСС).

зней, главным образом, за счет доходов, поступающих от социалистических предприятий и организаций. Быстрый рост общественного производства служит прочной базой увеличения государственных доходов. В 1955 году поступления от государственных предприятий и кооперативных организаций составят огромную сумму — почти 500 миллиардов рублей — более 84 проц. всех доходов бюджета. Налоги же с населения занимают небольшое место в доходах советского бюджета (в 1955 году — 8,2 проц.).

Одним из дополнительных источников доходов государственного бюджета СССР являются средства населения, привлекаемые в добровольном порядке путем размещения государственных займов. Исходя

Новый государственный заем

Советский народ с большим воодушевлением встретил постановление Правительства о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года). Советские люди знают, что средства от нового займа пойдут на осуществление мероприятий по дальнейшему развитию народного хозяйства и повышению материального и культурного уровня жизни народа, будут способствовать дальнейшему укреплению могущества нашей Родины.

Народы Советского Союза, под руководством Коммунистической партии и Правительства, твердо и уверенно идут вперед по пути построения коммунистического общества. Социалистической промышленности и в первую очередь — тяжелой промышленности принадлежит решающая роль в борьбе за построение коммунизма. Выпуск промышленной продукции в 1955 году возрастет на 80 процентов по сравнению с 1950 годом. В еще больших размерах увеличивается за пятилетие выпуск продукции тяжелой промышленности. Это означает, что пятилетний план по промышленности будет выполнен досрочно.

Успешно осуществляется программа Партии и Правительства программы мощного подъема всех отраслей сельского хозяйства, в первую очередь — производства зерна и животноводства. Январский Пленум ЦК КПСС поставил задачу — в ближайших 5—6 лет довести валовой сбор зерна не менее чем до 10 миллиардов пудов в год и увеличить производство основных продуктов животноводства в два — два с лишним раза.

Огромную роль в подъеме сельского хозяйства играет освоение целинных и залежных земель. В 1956 году посевная площадь на вновь осваиваемых землях достигнет 28—30 миллионов гектаров. Такой прирост посевных площадей развлекся, например, всей посевной площади Франции и Италии, вместе взятых. В текущем году проводится большая работа по

хозяйства в 1955 году требует мобилизации имеющихся в народном хозяйстве материальных, трудовых и денежных резервов. Государственный бюджет на 1955 год обеспечивает необходимыми денежными средствами дальнейший мощный подъем всего народного хозяйства, повышение материального благосостояния и культуры народа, укрепление обороноспособности страны. На развитие народного хозяйства направляется из бюджета 222,3 миллиарда рублей, а с учетом собственных средств предприятий и хозяйственных организаций 335,2 миллиарда рублей. Основная часть этих средств — 163,6 миллиарда рублей — выделяется на дальнейшее развитие металлургической, угольной, нефтяной промышленности, электростанций, машиностроения и других отраслей тяжелой промышленности. Значительные суммы предназначены на развитие легкой и пищевой промышленности.

Важное место в бюджете занимают расходы на сельское хозяйство. Они составляют 55,1 млрд. руб., а вместе с затратами из собственных средств предприятий и хозяйственных организаций — 65,2 миллиарда рублей. Крупные средства будут израсходованы на дальнейшее оснащение сельского хозяйства в большом количестве тракторами, комбайнами и другими машинами, на создание новых и укрепление действующих МТС и совхозов. На мероприятия по освоению целинных и залежных земель направляется 11 миллиардов рублей. Сельхозбанком будет выдано долгосрочных кредитов колхозам и колхозникам более чем на 5 млрд. рублей, в том числе на строительство животноводческих помещений и механизацию ферм — 2,550 млн. рублей, на строительство электростанций и электрификацию колхозов — 250 млн. рублей, на покупку минеральных удобрений — 300 млн. рублей.

На года в год увеличиваются расходы на социально-культурные мероприятия. В текущем году они достигнут 147 мил-

лиардов рублей — на 5 миллиардов рублей больше, чем в 1954 году. На просвещение и культуру выделяется 68,5 миллиарда рублей, на здравоохранение и физическую культуру 30,5 миллиарда рублей. В 1955 году будет расширено среднее образование, увеличится сеть технических школ, будет обеспечено дальнейшее развитие науки, увеличится количество больниц, родильных домов, амбулаторий и других учреждений здравоохранения.

Все это свидетельствует о том, что государственный бюджет СССР является бюджетом мирного хозяйственного и культурного строительства. В нем выражена последовательная проводимая Советским правительством внешняя политика, политика мира и укрепления дружбы между народами.

Вместе с тем Советский Союз не может не учитывать, что империалистические государства, возглавляемые реакционными кругами США, открыто ведут подготовку к новой войне. В этих условиях Советское государство будет и впредь повышать свою обороноспособность, совершенствовать Вооруженные Силы, надежно охраняющие мирный труд нашего народа. Расходы на оборону страны утверждены Верховным Советом СССР на текущий год в сумме 112,1 миллиарда рублей.

Аgitаторы и пропагандисты в докладах и беседах должны широко разъяснять население, что выпуск нового займа будет способствовать дальнейшему развитию хозяйства страны, повышению благосостояния советского народа, укреплению обороноспособности страны.

Необходимо ознакомить трудящихся с условиями нового займа, привлечь всех тружеников города и деревни к подписке, обеспечить полное и своевременное поступление в государственный бюджет средств по займу.

Нет сомнения, что советский народ, как и в прошлые годы, единодушно поддержит новый заем и его размещение будет проведено с большим успехом.

задач всемерного развития народного хозяйства и необходимости дальнейшего укрепления обороноспособности страны, в бюджете предусмотрено увеличение по сравнению с 1954 годом средств, поступающих от займов, размещаемых среди населения по подписке.

Советские государственные займы — это подлинно народные займы. Они служат народу, делу мирного строительства. Они способствуют развитию производительных сил и увеличению общественного богатства страны.

Советские государственные займы, способствуя выполнению илазов хозяйственного и культурного строительства, вместе с тем приносят значительные материальные выгоды держателям облигаций. Только за годы четвертой пятилетки трудящиеся получили по займам около 17 миллиардов рублей, а за четыре года пятой пятилетки — 31,6 миллиарда рублей. В 1955 году население получит от займов 12,2 миллиарда рублей против 10,2 миллиарда рублей в 1954 году.

Новый Государственный заем развития народного хозяйства СССР выпущен сроком на 20 лет. Как и прежние займы, вновь выпущенный заем — выигранный: весь доход выплачивается в виде выигрышей и составит 2 процента годовых.

Новый Государственный заем размещается по подписке среди населения — на предприятиях, в учреждениях, МТС, колхозах, совхозах, промысловых артелях, кооперативах и других организациях при строгом соблюдении принципа добровольности.

Среди рабочих, служащих и военнослужащих, получающих заработную плату или денежное содержание до 700 рублей в месяц, подписка проводится в размере их трехнедельного заработка, а получающих свыше 700 рублей — в размере месячного заработка. Предприятиями, учреждениями и финансовым органом запрещается принимать подписку на заем больше, чем в указанных размерах. Вместе с тем для высокооплачиваемых работников (получающих заработную плату или имеющих другие доходы свыше 2000 рублей в месяц)

ограничивать подписку в размере месячного оклада не следует. Для этих категорий работников, при их желании, разрешается подписка и на большую сумму.

Рабочие и служащие государственных предприятий, организаций и учреждений, а также члены промысловых артелей и артели инвалидов оплачивают свою подписку на заем через бухгалтерию по месту работы. Первый взнос уплачивается из заработной платы за вторую половину мая 1955 года, а последний — за первую половину марта 1956 года. При перемещении места работы рабочим и служащим предоставляется право возобновить свою подписку по месту новой работы.

Крестьяне оплачивают подписку через уполномоченных сельских Советов по займу наличными деньгами, получая при этом облигацию займа, или в расчерчку — до 15 марта 1956 года.

Подписка и сбор средств по займу — важное государственное мероприятие. Партийные и советские организации при содействии профсоюзов, комсомольских организаций и всей общественности должны разрешить большую массово-разъяснительную и организационную работу. Агитаторы и пропагандисты в докладах и беседах должны широко разъяснять население, что выпуск нового займа будет способствовать дальнейшему развитию хозяйства страны, повышению благосостояния советского народа, укреплению обороноспособности страны.

Необходимо ознакомить трудящихся с условиями нового займа, привлечь всех тружеников города и деревни к подписке, обеспечить полное и своевременное поступление в государственный бюджет средств по займу.

Нет сомнения, что советский народ, как и в прошлые годы, единодушно поддержит новый заем и его размещение будет проведено с большим успехом.

Е. ЕРШОВА.
Кандидат сельскохозяйственных наук.

За дальнейший подъем оборонно-массовой работы

Всемирная готовность в любую минуту встать на защиту любимой Родины находит свое яркое выражение в активном участии советских людей в деятельности добровольного общества содействия армии, авиации и флоту.

Организация ДОСААФ Узбекистана, выполняющая под руководством партийных органов возложенные на них задачи, добилась некоторых положительных результатов. Только за последний год в кружках и на курсах первичных организаций Общества закончили обучение по различным специальностям тысячи человек, а в спортивных соревнованиях по военно-массовым видам спорта участвовали сотни тысяч доосаафцев.

За последние два года организации Общества в республике подготовили много разрядников по стрелковому, конному и мотоциклетному спорту, спортсменов-разрядников по самолетному, парашютному и планиерному спорту. Такта-Купурская районная организация ДОСААФ Кара-Калпакия (председатель т. Кутлымуратов) еще в первом квартале выполнила годовое задание по обучению членов Общества. В Кировской районной организации Ташкента почти во всех первичных организациях созданы курсы, кружки и спортивные команды, активно ведется подготовка членов Общества по различным специальностям. Неплохо поставлена военно-массовая работа в Анджигане, Янгйюле, в Комсомольском районе Самаркандской области и других.

Некоторые улучшения военно-массовой и спортивной работы в организациях ДОСААФ сказались на результатах спортсменов. В 1954 году стрелки Общества добились 21 рекорд республиканского по стрелковому спорту. В стрелковых соревнованиях столиц союзных республик и городов-героев стрелки Ташкента заняли третье место. Кружки ДОСААФ на республиканской спартакиаде 1954 года заняли первое место, а также вышли победителями, участвуя в традиционных соревнованиях республик Средней Азии и Казахстана в составе сборной Узбекской ССР. Команда Ташкентского кавалерийского клуба выиграла на всесоюзных соревнованиях кубок ДОСААФ СССР и заняла общекомандное четвертое место. Спортсмены-авиамодельисты за последнее время вписали в республиканскую таблицу 10 новых рекордов и достижений, в том числе по таким сложным классам моделей как радиоуправляемые и реактивные. Мотоциклетисты Общества на прошлогодних всесоюзных соревнованиях уступили первенство только москвичам; молодой спортсмен Геннадий Николоенко стал чемпионом ДОСААФ СССР, а капитану команды Юрию Выговскому присвоено звание мастера спорта СССР.

Отметим, наконец, что в третьей всесоюзной спартакиаде первичных организаций ДОСААФ Ташкентский городской комитет занял первое место в Союзе и награжден почетной грамотой ЦК ДОСААФ и переходящим кубком.

Вместе с тем надо отметить, что состояние военно-массовой и спортивной работы в организациях ДОСААФ Узбекистана еще не отвечает задачам, поставленным III Пленумом ЦК ДОСААФ. Серьезные недостатки в работе, вскрытые на пленуме, присущи республиканской организации Общества.

В республике есть еще немало организаций, которые не занимаются учебно-спортивной работой. К примеру, в Рометанском, Керимлинском районах Бухарской области, Мангытском, Гурленском районах Хорезмской области, Сары-Асийском, Джаркентском районах Сурхан-Дарьинской области, Гулстанском, Верхне-Чирчикском, Ташкентском сельском районах Таш-

кентской области в большинстве первичных организаций никакой военно-массовой и спортивной работы не проводится. Эти организации существуют формально, не заинтересовывая своей деятельностью трудящихся, не разъясняя им цели и задачи ДОСААФ.

Несмотря на определенные успехи, достигнутые нашими спортсменами, в развитии спортивной работы комитеты ДОСААФ имеют еще ряд серьезных недостатков, главные из них заключаются в том, что военно-прикладные виды спорта еще не являются массовыми в республике. Наиболее распространенный и любимый стрелковый спорт в таких организациях как Сурхан-Дарьинская, Кашка-Дарьинская, Хорезмская не получил должного развития. В Хорезме в течение прошлого года подготовлено немало стрелков-разрядников, а спортивные-технические результаты стрелков Хорезма, как и Кашка-Дарьинская, Сурхан-Дарьинская, продолжают оставаться очень низкими.

Сильно тормозит развитие стрелкового спорта отсутствие достаточного количества тиров в республике, а большинство сельских районов не имеет их. Сейчас, когда все средства от членских взносов остаются в распоряжении организаций ДОСААФ, комитеты Общества должны уделить больше внимания строительству уже в этом году в каждом районе не менее одного тира, а в крупных городах, промышленных центрах по одному тире на каждый городской район.

Неблагополучно обстоит дело с развитием массового автомобильного и мотоциклетного спорта. Автомобильный спорт вообще перестал культивироваться в организациях ДОСААФ. На протяжении последних лет не проведено ни одного соревнования по автомобильному, не подготовлено ни одного спортсмена-разрядника.

Недопустимо также отсутствие массового конного спорта в нашей республике, где джигитовка является национальной традицией и где имеется много прекрасных лошадей. В организациях же Общества конников-спортсменов за прошлый год, например, подготовлено немногим более сотни человек, причем все это проводится только Кавалерийским клубом ДОСААФ.

Серьезные недостатки в работе Общества объясняются в первую очередь тем, что комитеты ДОСААФ не уделяют должного внимания первичным организациям, являющимся основой Общества, плохо помогают в создании кружков, курсов, команд, в проведении массовых спортивных мероприятий, не проявляют достаточной заботы об обеспечении их всем необходимым для учебной и спортивной работы.

Сегодня в Ташкенте открывается третий пленум Республиканского комитета ДОСААФ Узбекистана. Пленум обсудит состояние работы республиканской организации ДОСААФ и задачи по выполнению постановлений III Пленума ЦК ДОСААФ СССР о всемерном развертывании военно-массовой и спортивной работы в организациях Общества.

Пленум должен вскрыть все недостатки в деятельности организаций ДОСААФ и обеспечить всемерное развертывание военно-массовой и спортивной подготовки.

Только вовлекая в военно-массовую и спортивную работу большинство членов Общества и превратив все первичные организации в активные хозяйственные коллективы, ДОСААФ УзССР сумеет выполнять поставленные перед ним задачи.

В. СОХАНИИ.
Председатель Республиканского комитета ДОСААФ УзССР. (ТАСС).

К пребыванию в Москве делегации Индийского парламента

Второй день пребывания в столице Советского Союза — Москве делегация депутатов парламента Республики Индия во главе с заместителем Председателя Совета Штатов Кришнамурти Рао посвятила осмотру Кремля и его достопримечательностей.

Утром 8 мая членами Индийской парламентской делегации была представлена возможность побывать в Кремле в здании Совета Министров СССР и осмотреть рабочий кабинет создателя Коммунистической партии и основателя Советского государства В. И. Ленина, зал заседаний Совета Министров СССР, где проходила под председательством Владимира Ильича заседания Совета Народных Комиссаров, Совета Труда и Обороны и Политбюро ЦК РКП(б) в 1918—1922 гг., а также квартиру В. И. Ленина, находящуюся в этом же здании.

Большое впечатление произвел на депутатов Индийского парламента рабочий кабинет Владимира Ильича. С возмущением депутаты из Индии смотрели на книги об их стране, хранившиеся в книжном шкафу ленинского кабинета, — «Индийский национальный конгресс», «Английская администрация в Индии», «Индийская национальная эволюция», свидетельствующие, что вождь мирового пролетариата живо интересовался положением индийского народа, его национально-освободительной борьбой.

Член парламента, в прошлом видный профессиональный деятель, Диван Чаман Лал сказал, что его глубоко потрясло посещение кабинета советского вождя. Революция, совершенная под руководством Ленина, оказала огромное влияние на борьбу народов за свободу и национальную независимость и имеет потому, заявил он, огромное международное значение.

— То, что советский народ бережно хранит в этих комнатах все, что связано с жизнью и трудом В. И. Ленина, — лучшее доказательство сердечной любви советских людей к своему вождю, — заявил депутат парламента Сардар Хукам Сингх. — Простота обстановки комнат, скромность в быту, отсутствие роскоши дают нам возможность отчетливо представить себе замечательный образ Ленина — человека, народного вождя.

После ленинских комнат гости осмотрели архитектурные памятники Кремля. Они побывали в Успенском, Благовещенском и Архангельском соборах, любовались мастеровством русских умельцев, отливших царь-колокол и царь-пушку.

Много времени депутаты Индийского парламента провели в Оружейной палате, где внимание гостей привлек тонкой работы кортик, принадлежавший Петру Первому. На показ его — готовальня с иглой, масштабной линейкой и циркуль. Это замечательное изделие выполнено индийским мастером.

После осмотра сокровищ Оружейной палаты глава парламентской делегации Кришнамурти Рао оставил в книге отзывов запись, в которой с восхищением отзывался об исключительной ценности собранных здесь коллекций.

Вечером депутаты Парламента Республики Индия присутствовали в Большом театре Союза ССР на торжественном заседании, посвященном Дню Победы. Их сопровождали Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волков, Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР В. Т. Ладис, депутаты Верховного Совета СССР А. А. Лебедев, Х. Мавлянов, З. А. Лебедева, А. А. Сурков, заместитель секретаря Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин. (ТАСС).

Навстречу Всемирной ассамблее представителей миролюбивых сил

ВЕНА, 11 мая. (ТАСС). В пресс-бюллетене секретариата Всемирного Совета Мира опубликован ряд заявлений видных ученых, государственных деятелей, работников искусства в связи с предстоящей в Хельсинки Всемирной ассамблее представителей миролюбивых сил.

Известный борец за мир профессор международного права Генрих Брандвейнер (Австрия) заявил: «Я приветствую Всемирную ассамблею в Хельсинки. Я считаю, что она позволит поднять на более высокую ступень борьбу миролюбивых сил всего мира за мир.

Пример моей страны, которая скоро получит государственный договор, является блестящим доказательством правильности отстаиваемого Всемирным Советом Мира принципа переговоров как самого действенного метода мирного урегулирования международных проблем».

«Японский народ, — заявил профессор Икуо Ояма (Япония), — глубоко страдает от ран, нанесенных ему двумя последними войнами. Мы убеждены в том, что можно воспринять новую войну, если все миролюбивые силы мира тесно сплотятся под знаком общей программы совместных действий».

«С большой радостью мы узнали из вашего бюллетеня о развернувшейся широкой кампании по подготовке к Всемирной ассамблее представителей миролюбивых сил, — пишет женщины Западной Германии. — Эта Ассамблея, которую поддер-

живают все демократические женщины Западной Германии, даст народам возможность услышать их голоса».

Участники конгресса в защиту мира в Канаде обратились к населению страны с призывом развернуть широкую подготовку к предстоящей Ассамблее. «Имеются люди, — говорится в призыве, — которые подготовляют атомную войну, усердными темпами возрождают германский милитаризм. Ассамблея в Хельсинки в огромной степени может способствовать предотвращению опасности войны».

Участники недавно состоявшегося в Болгарии национального съезда сторонников мира направили в адрес Всемирного Совета Мира телеграмму, в которой заявляют, что «болгарские делегаты выразят на Всемирной ассамблее представителей миролюбивых сил благородное желание болгарского народа жить в дружбе и мире со всеми миролюбивыми народами, всеми силами защищать мир и безопасность народов».

По сообщению секретариата ВСМ, Всемирный совет мира принял решение провести с 15 мая по 15 июня съезд «сторонников мира» в связи с предстоящей Ассамблеей в Хельсинки. Во время съезда состоится собрание, на котором будут избраны делегаты на Ассамблею, представители различные слои населения, и еще шире будет развернута кампания по сбору подписей против подготовки атомной войны.

ЗАЯВЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ГДР

БЕРЛИН, 11 мая. (ТАСС). Как передает агентство АНД, министерство иностранных дел Германской Демократической Республики сообщило, что заместитель министра иностранных дел ГДР — секретарь Георг Ханке направил генеральному секретарю Организации Объединенных Наций Хаммаршельду письмо. В письме сообщается, что Германская Демократическая Республика готова принять участие в Международной конференции по вопросу об использовании атомной энергии в мирных целях.

В письме содержится также просьба прислать официальное приглашение на эту конференцию, которая по решению Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций состоится в августе этого года в Женеве, а также имеющиеся рабочие документы по подготовке к конференции.

В заключение в письме указывается, что Германская Демократическая Республика желает принять активное участие в деле укрепления международного сотрудничества в интересах развития мирного применения атомной энергии и намерена послать на конференцию в Женеву делегацию видных ученых.

К ТОРГОВЫМ ОТНОШЕНИЯМ МЕЖДУ ЯПОНИЕЙ И КНР

ПЕКИН, 11 мая. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, в сообщении токийской печати указывается, что японский премьер-министр Хатояма, выступая в парламенте, заявил, что он согласится на создание в Японии китайской торговой миссии.

В ответ на запросы в бюджетной ко-

миссии нижней палаты парламента Хатояма сказал: «В интересах расширения торговли мы не можем не разрешить создания в Японии китайской торговой миссии. Я общался с членами японской парламентарной Лиги содействия развитию японо-китайской торговли, что я буду сотрудничать в этом вопросе».

ПРОВАЛ АМЕРИКАНСКОЙ ПРОПАГАНДЫ

НЬЮ-ЙОРК, 11 мая. (ТАСС). В Нью-Йорке вышла книга, озаглавленная «Миллиарды, грубые ошибки и бессмыслица». Автор Юджин У. Касл — нью-йоркский издатель, владелец кинофирмы — совершил за три года несколько кругосветных путешествий, изучая постановку американской пропаганды и ее влияние. В результате личных наблюдений и многочисленных бесед с представителями различных слоев населения во многих странах автор пришел к выводу, что, несмотря на затраты многомиллионных средств на американскую «помощь» за границей и развернутую систему казенной пропаганды, «широко распространена и продолжает усиливаться» неприязнь к американцам, «грабничащая с открытой враждой».

«Наиболее тревожным для США в настоящее время, — пишет автор, — является наша международная изоляция». В Англии, замечает автор, три из четырех человек относятся к США либо безразлично, либо недружелюбно. В Азии антиамериканизм «вылился уже в действия. В Японии «многие миллионы ненавидят США»... «В Индо-Бирме никто из наших союзников не был с нами. В решающий момент мы остались одни с такими ничтожными друзьями, как Тайланд и Формоза». Азия, заявляет Касл, является примером провала американской «помощи» и американской пропаганды. Американские доллары «не завоевали умов азиатов... сегодня восточная Азия, кроме нескольких островов, где есть американский полуконтроль (Япония, Формоза, Филиппины), является континентом, почти закрытым для американского влияния».

Подводя итоги, автор указывает, что хотя на проамериканскую пропаганду за границей затрачены миллиарды долларов, полученные от американских налогоплательщиков, но «вместо дружбы мы (т. е. США. — Ред.) приобрели антиамериканизм, увеличивающийся по всему земному шару».

ПОЛОЖЕНИЕ В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

ПАРИЖ, 10 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, южновьетнамские власти запретили распространение в Южном Вьетнаме ряда французских газет, в том числе «Монд», «Франс-суар», «Фигаро», «Пари пресс-энтрансжан» и другие.

Правительство Нго Динь Дьема конфисковало также имущество выступающей против правительства религиозной секты «Бинь-Кхоен».

ИЗМЕНЕНИЯ В СОСТАВЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЮЖНОГО ВЬЕТНАМА

ПАРИЖ, 10 мая. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Сайгона, Нго Динь Дьем произвел изменения в составе южновьетнамского правительства. Сохранив пост премьер-министра,

он взял также на себя руководство министерством обороны. Ву Ван Мау назначен министром иностранных дел. Министром внутренних дел назначен Буй Ван Тинь.

РАЗОБЛАЧЕННЫЙ ЗАГОВОР АМЕРИКАНСКОЙ АГЕНТУРЫ В СИРИИ

ДАМАСК, 10 мая. (ТАСС). Ход следствия по делу об убийстве помощника начальника генерального штаба сирийской армии полковника Аднана Малики показал, что это убийство было одним из звеньев в цепи тщательно подготовленного заговора, направленного против существующего республиканского строя в Сирии.

Ныне расчлененная национально-социальная партия намеревалась совершить государственный переворот. При этом замыслилось убийство ряда национальных деятелей Сирии: захват радиостанции, почты и телеграфа, управления полиции и генерального штаба и других государственных учреждений в Дамаске. Алешпо и остальных городах страны.

Из сирийских газет, в том числе «Аль-Иттихад», «Аль-Ахвал», опубликованы содержание документов, попавших в руки следственных органов. В них прямо указывается на причастность национально-социальной партии к этому заговору и на связи заговорщиков с США.

В письме одного из членов отделения этой партии в США говорится: «Я связался с госдепартаментом США и дал понять его ответственным лицам, что наша партия является эффективной силой, на которую США должны опираться в Сирии».

Из другого документа видно, что на одном из заседаний руководства этой партии в присутствии ее председателя Масиха обсуждались конкретные планы осуществления государственного переворота в Сирии и был составлен список лиц, которым поручалось «осуществлять руководство» переворотом. В списке лиц, которых намечалось убить, помимо полковника Малики, значится: заместитель генерального штаба сирийской армии генерал Шукейр, лидеры социалистической партии арабского возрождения Акрам Хауран и Салах Битар, генеральный секретарь Коммунистической партии Сирии Халед Багдаш и др.

Нанануне Праздника песни

ДЖИЗАК. (Корр. «Правды Востока»). Культурно-просветительные учреждения района активно готовятся к Празднику песни. В городе и районе создано более десяти новых вокальных коллективов.

Кружки художественной самодеятельности регулярно проводят песни, проводят слески. При городском Доме культуры хор состоит из 80 рабочих местных предприятий и служащих городских учреждений. Локальный коллектив изучает массовые народные песни и готовит новые номера, с которыми выступит лучшие кружковцы.

Дружно проводятся песни в кружках подшефного имени Хамиды Алимджана, средних школ имени Ленина, имени Навои, колхоза имени Маленкова. Эти хоры кружки исполняют песни: «Родная Москва», «Партия — наш рулевой», «Узбекистан», а также гимн Узбекской ССР и другие.

СЕГОДНЯ ФИНИШ ВЕЛОСИПЕДНОЙ ГОНКИ

Вчера в Самарканде у памятника Победы участникам многодневной велосипедной гонки был дан старт обратного пути в Ташкент. Самаркандцы тепло проводили спортсменов, пожелав им успехов.

Обратный маршрут еще раз подтвердил, что лучшие гонки в гонкам подготовились велосипедисты первой команды «Буревестника», «Спартак» и «Динамо». Между ними и завязалась острая борьба за первое место.

Сегодня в полдень участники гонки выйдут из Хахаста в Ташкент по заключительному этапу. Они пройдут по трассе через Мирзачуль, Велико-Алексеевскую, Сыр-Дарью, Чиназ, Вревскую, Пахта и Янгйюль. К концу дня любители велосипедного спорта будут встречать участников гонки под Ташкентом.

Финиш состоится в двухстах метрах от 54 железнодорожного разъезда.

XVIII ЧЕМПИОНАТ УЗБЕКИСТАНА ПО ШАШКАМ

В ташкентском парке культуры и отдыха имени Горького начался финал XVIII первенства Узбекистана по шашкам.

В чемпионате принимают участие 16 шахматов — победителей полуфинальных турниров. Среди участников — мастер спорта Якубов, кандидаты в мастера Александров, Бершети, Гуляев, Черкасский, Яворский, перворазрядники Давыдов, Темиров, Хасанов, Яковлев и другие. Вне конкурса в турнире участвует неоднократный чемпион Москвы по шашкам — мастер спорта Хейф.

НА ПЕРВЕНСТВО СТРАНЫ ПО ФУТБОЛУ

10 мая на ташкентском стадионе «Спартак» состоялся очередной матч на первенство страны по футболу в классе «Б». Ташкентские спартаковцы встретились с командой «Энергия» (Саратов). Игра закончилась ничью со счетом 1:1.

Зам. редактора П. И. САВЧУК.

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗИ — 12/V Больные зубы, 13/V Сильная кровь.
ТЕАТР им. НАВОИ — 12/V Прошальная гостья солиста А. Я. Толмазова — Евгений Онегин, 13/V Флориа Тоска.
ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 12/V Тая, 13/V Годы странствий.
ТЕАТР им. МУКМИН — 12/V Мушкетеры, 13/V Тахир и Зухра.
ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ — 12/V В 3 ч. дня Аленький цветочек.
КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 12/V В 8 ч. 30 м. вечера концерт симфонического оркестра Узбекфильмоинститута. Дирижер — Алексей Козловский, солист — Арнольд Форельман. В программе: Россини, Массне, Сен-Санс, Вагнер.
ПАРК им. ГОРЬКОГО (летн. театр) — 12, 13/V В 9 ч. вечера гастроль арт. Московский астралы С точки зрения. Эстрадная программа в 2 отделениях.

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ:
«РОДИНА», им. НАВОИ, им. С. РАХИМОВА, «ИСКРА», «МОЛОДЯГ ГВАРДИЯ», «УЗБЕКИСТАН», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» — новый художественный фильм Овод.

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ:
«ВАТАН», им. НАВОИ, «ИСКРА», «ХИВА», «УДАРНИК» — Овод, им. С. РАХИМОВА — Большая жизнь, «ОКТАБЕРЬ» — Укротительница тигров, КИНОТЕАТР НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫХ ФИЛЬМОВ — днем Тайна горного озера, вечером В Атлантике, ДОМ УЧЕНЫХ — Анна на шее.

На заседании Ученого совета Ташкентского сельскохозяйственного института в аудитории № 6 (улица Кирова, 32) 26 мая в 3 часа дня
СОСТОИТСЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук
Полонский Л. С. на тему: «Корневые системы древесных пород и кустарников на предгорной богаре Самаркандской области».

14 мая в 20 часов школа № 43 имени К. Маркса ПРОВОДИТ ТРАДИЦИОННЫЙ ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ окончивших школу.

Коллектив Узбекского телеграфно-агентства при Совете Министров Узбекской ССР с прискорбием извещает о скоротечной смерти фотокорреспондента по Хорезмской области ЮРИНА Петра Павловича и выражает соболезнование семье покойного.

Непреклонная воля народа

В столице нашей Родины — Москве проходит Пятая Всесоюзная конференция сторонников мира. В канун открытия конференции редакция получила десятки писем. Советские труженики — люди разных профессий — снова и снова выражают свое стремление к миру, протестуют против угрозы атомной войны.

Счастье труда

Участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза Салих Умаров пишет из Янгйюля:

«На дорогах войны нас не покидала мысль о мире. Глядя на страшные разрушения, мы думали об одном: надо быстрее сокрушить врага и вернуться к мирному труду, возродить к жизни опустошенные края, восстановить из руин заводы, фабрики, шахты, жилые дома... Мы жаждали труда, мирной жизни».

Салих Умаров отмечает, что сейчас многие фронтовики заняты мирным трудом на различных участках коммунистического строительства. Автор письма с гордостью приводит имена лучших мастеров промкомбината: Нестерова, Асанова, Ашурматов, рабочих Смильде, Курбанбаева и других, чьи полные под обращением Всемирного Совета Мира подкреплены высокими трудовыми успехами.

«Тяжелая индустрия, — пишет В. Литус, — окружена особой заботой и вниманием Коммунистической партии, всего народа. Коллектив ташкентского завода «Подъемник», понимая свои ответственные задачи, наращивает темпы, повышает производительность труда. Машинистры борются за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана. Люди разных поколений одинаково ценят счастье труда, борются за мир. Автор приводит взволнованные мысли старого кадрового рабочего, лучшего токаря И. И. Гаврилова и токаря комсомольца Барышева: силы мира —

ОБЗОР ПИСЕМ

«Мы не одиноки в борьбе за мир, — пишет работник Ташкентского аэропорта Ф. Филиппов. — Вместе с нами народы Китая и других стран демократического лагеря. Все они не раз испытывали ужасы войны. Было время, жили они в страхе перед будущим. Теперь, став на путь свободной жизни, люди смело смотрят в завтрашний день. Во имя будущего они не допустят войны».

«Неодолимы, это силы трудового народа, всех честных, свободомыслящих людей. О трудовом подъеме коллектива Джизакского хлопкоочистительного завода в канун Пятой Всесоюзной конференции сторонников мира пишет в редакцию Тура Джураев. Рабочие Половенок и Шукуюмов ежедневно выполняют задания на 175—200 процентов. В полтора раза перекрывают нормы выпуска волокна коммунист Исаев, комсомолец Соболев и другие. В непах ширится социалистическое соревнование. «Каждый день нашего напряженного труда, — заявила работница т. Спирина, — это вклад в дело мира, удар по поджигателям войны».

Трудом борются за мир, трудом крепить мир! — этой мыслью проникнуто письмо Ю. Хоштава из Урта-Сарайского района, ташкентского шофера Я. Мамкина, И. Байбар и Н. Байбар из Орджоникидзевского района, М. Рамазанова из Коканды.

Не допустим войны!

Иinvalid Отечественной войны Сергей Никитич Дашин пишет: «Десять лет прошло со дня нашей Победы. Дорогой ценой завоевал ее советский народ. Тысячи верных его сынов и дочерей паки на полях сражений. И потому так твердо и непреклонно звучит сегодня наш голос: «Долой зачинщиков новой войны!».

Не слабостью, не страхом проникнуто наше стремление к миру. Мы знаем, что война несет смерть и разрушение, а честным людям дороже всего жизнь и социализм, и мы требуем: миру — мир. Тот, кто сомневается в нашей силе, пусть вспомнит 1945-й год, Красную площадь столицы, величественный парад Победы. Таково содержание многих писем.

За торжество разума

Многие письма содержат призыв запретить атомное оружие. Мы должны, — заявляют читатели, — заставить опомниться тех, кто потрясен атомной и водородной бомбой.

Допустимо ли, говорится в письме А. Кима (Ташкентский медицинский институт), чтобы величайшее открытие современной науки — атомная энергия использовалась в преступных целях кучки авантюристов, стремящихся к мировому господству? Нет, этого допустить нельзя. В письме подчеркивается, что коллектив ТашМИ единодушно осуждает политику американско-английских империалистов, направленную на развязывание атомной войны.

Читатель А. Нозак пишет о решительном протесте работников Узбекского геологического управления против атомной войны. Нельзя закрывать глаза на угрозу, которую несет с собой гонка вооружений, особенно производство атомных и водородных бомб. Отвести руку атомщиков, занесенную над миром, — долг всех честных людей.

Директор школы № 11, Сохского района Ферганской области т. Саидбонов, П. А. Ермолаев из Орджоникидзевского района и другие читатели выражают уверенность, что народы мира с еще большей силой развернут борьбу за торжество разума, за безусловное запрещение атомного оружия, за победу великого дела мира.